«Засветись! Стань заметней на дороге!»

В целях снижения количества ДТП на дорогах в нашем детском саду проходит акция по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Засветись! Стань заметней на дороге!»  
Проведение мероприятия актуально в осенне-зимний период, когда в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам необходимо иметь при себе предметы со светоотражающими элементами, чтобы быть заметными для водителей транспортных средств. 
Дети подготовительной группы  подготовили и  подарили каждому воспитаннику детского сада и их родителям светоотражающие элементы.
Светоотражающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещенной дороге и значительно снижают риск возникновения дорожно-транспортных происшествий с их участием. «Фликер» на одежде - на сегодняшний день реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге. На первый взгляд «фликер» выглядит как игрушка. Но его использование, снижает детский травматизм на дороге! «Фликер» позволяет водителю заметить пешехода на расстоянии от 150 до 300 метров, и избежать наезда и привлечь внимание детей и взрослых к проблеме аварийности на дорогах.  Формирования  у детей знаний, умений и практических навыков безопасного поведения.
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