 Мероприятие «Мы - против терроризма».
3 сентября в нашей стране отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Он связан с трагическими событиями, произошедшими в городе Беслане, когда террористы захватили одну из городских школ. В результате терракта в школе №1 погибли более трёхсот человек, среди которых 150 детей.
В нашем ДОУ в старшей и подготовительной  группах прошли мероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом. 
Воспитатели провели беседы на темы :
-«Правила поведения при обнаружении бесхозных предметов на улице», 
-«Терроризм и личная безопасность». 
- «Что может быть, если…»
Рассматривая плакаты и иллюстрации, дети давали разъяснения ситуациям, рассказывали, как они поступят в опасной ситуации.
Отгадывая загадки, дети познакомились со словами: террористы, заложники, штурм, бомба, взрывчатка.
Во время проведения игры «Телефоны экстренных служб» дети показали, что знают номера и умеют правильно воспроизвести разговор с диспетчером.
 На прогулке  была проведена квест- игра «Мы против терроризма». В ходе игры дети проходили различные этапы, на которых были представлены задания в виде загадок, игр, полосы препятствий. В процессе игры дети самостоятельно преодолевали препятствия для достижения цели, где закреплялись навыки основных видов движений (прыжки, лазание, бег, метание).
Все участники получили высокий заряд бодрости и массу положительных эмоций.
В конце мероприятия дети и воспитатели исполнили песню «Солнечный круг».
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