"Синичкин день".
Ежегодно в России 12 ноября отмечают "Синичкин день". Это экологический праздник, утверждённый союзом охраны птиц. По народным приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей. В народе говорили «Невелика птичка синичка, а свой праздник знает».
В нашем детском саду тоже не забыли о «Синичкином дне», ребята вместе с воспитателями провели интересный день, посвящённый этой птичке.
Ребята  подготовительной группы познакомились с происхождением праздника, отгадывали загадки, в ходе беседы работали по презентации, узнали, почему день называется синичкиным, повторили чем кормить птиц, как помогать птицам пережить зиму.  Рисовали синиц.
А во время прогулки ребята вместе с воспитателями разместили кормушки на территории детского сада, разложив туда угощение. Будем надеяться, что зимующим птицам будет легче пережить морозную зиму с нашей заботой. На протяжении всей зимы дошкольники будут подкармливать питомцев, наблюдать за их поведением и повадками.
Необходимо учить детей доброте. Приучать детей заботиться о птицах и прививать любовь к родной природе.
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